Циклы while и repeat
1. Сколько раз выполнится цикл

x:=1;

y:=1;

while (x>10)or(y<-1) do
begin

x:=x*2;


y:=y-1;

end;

2. Чему равны переменные A и B после выполнения программы:

A:=45;

B:=18;

while A<>B do

if A>B then


A:=A-B


else


B:=B-A;

3. При выполнении следующей программы пользователь ввел числа 1, 20, 17, 6, 10, 13. Какое число выведет программа

m:=x;

repeat


readln(x);


if x>m then


m:=x;

until x = 13;

writeln(m);
4. Перепишите приведенные выше программы, используя repeat вместо while и while вместо repeat'а.
Массивы
1. Пусть имеется массив с элементами x[0] = 2, x[1] = 7, x[2] = 5, x[3] = 2, x[4] = 3.. Что выведет программа:

for i:=1 to 5 do
begin


y[i]:=0;


for k:=i+1 to 5 do


if x[k] = x[i] then y[i]:=y[i] + 1;


if y[i] = 0 then writeln(x[i]);

end;

2. Пусть элементы массива x такие же, как в предыдущей задаче. Что выведет программа:


for i:=0 to 4 do


y[i+1]:=5-i;


for i:=1 to 5 do


writeln(x[y[i]]);
Процедуры и функции
1. Что выведет программа
var

a, b: integer;
{Глобальные переменные}
procedure P1(a, b: integer);
begin

a:=a+1;



b:=2*b+1;


writeln(a-b);

end;

procedure P2(var a, b: integer);
begin

a:=a+1;


b:=2*b+1;


writeln(a-b);

end;

procedure P3(var a: integer; b: integer);
begin

a:=a+1;


b:=2*b+1;


writeln(a-b);

end;

procedure P4(a: integer; var b: integer);
begin

a:=a+1;


b:=2*b+1;


writeln(a-b);

end;

begin

a:=1;


b:=1;


P1(a, b);

P1(b, a);

P1(a, a);

P1(2*b, b-a);

P1(a+1, a-1);

P1(a+1, 5);

P1(0, 0);

P1(100, 100);

writeln(a, b);


P2(a, b);

P2(b, a);

P2(a, a);

P2(b, b);

writeln(a, b);


P3(a, b);

P3(b, a);

P3(a, a);

P3(b, b);

P3(a, a+1);

P3(b, a+1);

writeln(a, b);


P4(a, b);

P4(b, a);

P4(a, a);

P4(b, b);

P4(a+1, b);

writeln(a, b);

end.

2. Что выведет программа:

var

x, y: integer;

procedure P(var x:integer; y:integer);

begin


y:=y+1;


x:=x+y;

end;

begin


x:=1;


y:=1;


P(x, y);


P(x, x);


P(x, 2);


P(y, x);


writeln(x, y);

end.

3. Что выведет программа:

var

i: integer;


x, y: integer;

procedure Transform1(x, y:real);

begin


x:=x+y;


y:=x-y;


writeln(x+y);

end;

procedure Transform2(x:real; var y: integer);

begin


x:=x+y;


y:=y*2-x;


writeln(x+y);

end;

begin


x:=1;


y:=2;


for i:=1 to 3 do


Trasform1(x, i);


Transform2(x, x);


Transform2(x, y);


Transform2(y, x);


Transform2(y, y);


writeln(x, y);

end.

4. Что выведет программа:

const

n = 5;

type


Mas = array [1..n] of integer;

var


x, y: Mas;


i: integer;

procedure Fill(var x: Mas);

var


i: integer;

begin


for i:=1 to n do x[i]:=i;

end;

procedure P(var x, y: Mas);

var


i: integer;

begin


for i:=1 to 5 do

begin



y[i]:=y[i]+1;



x[i]:=x[i]+y[n-i+1];


end;

end;

begin


Fill(x);


Fill(y);


P(x, y);


P(y, x);


for i:=1 to 5 do writeln(x[i]);

end.
5. Что напечатает программа

const

n = 6;

var


a: array [1..n] of real;


x, MI, MA: real;

i: integer;

function M1(x, y: real): real;

begin


if x>y then


M1:=x

else


M1:=y;

end;

function M2(x, y: real): real;

begin


if x<y then


M2:=x

else


M2:=y;

end;

function F(x: real): real;

begin


if x<0.5 then


F:=2*x

else


F:=1-2*x;

end;

begin


x:=0;


for i:=1 to 6 do
begin



a[i]:=F(x);



x:=x+0.2;


end;


MI:=a[1];


MA:=a[1];


for i:=2 to n do

begin



MI:=M1(MI, a[i]);



MA:=M2(MA, a[i]);


end;


writeln(MI, MA);

end.
6. Что выведет программа:

const

n = 5;

var


i: integer;


x: array [1..n] of integer;

procedure Permutation(var a: array of integer);

var


i, b, n: integer;

begin


n:=High(a);


b:=a[n];


for i:=1 to n do


a[n-i+1]:=a[n-i];


a[1]:=b;

end;

begin


for i:=1 to n do


x[i]:=i;


Permutation(x);


for i:=1 to n do


writeln(x[i]);

end.
7. Что выведет программа:

var

x, y, z: integer;

procedure Step(var x, y: integer);

begin


if x>y then x:=x-y else y:=y-x;

end;

function Nod(x, y: integer): integer;

begin


while x<>y do Step(x, y);


Nod:=x;

end;

begin


x:=9;


y:=27;


z:=3;


writeln(Nod(Nod(x, y), z));

end.
8. Что выведет программа

const

n = 3;

type


Mas = array [-n..n] of integer;

var


x: Mas;


i: intetger;

procedure P1(var a: Mas);

var


i, x: integer;

begin


x:=a[n];


for i:=n-1 downto 1 do


a[i+1]:=a[i];


a[1]:=x;

end;

procedure P2(var a: array of integer);

var


i, x: integer;

begin


x:=a[n];


for i:=n-1 downto 1 do



a[i+1]:=a[i];


a[1]:=x;

end;

begin


for i:=-n to n do


x[i]:=i+n+1;


P1(x);


P2(x);


for i:=-n to n do


writeln(x[i]);

end.
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